

# 热力公司全面启动二级网注水试压

## 本报“老子问暖”为您嘘寒问暖

编者按

寒冷冬日,供暖是最大的民生。“家里不太热,想改地暖可以吗?”“我们是新小区,入住率不够,今年能供暖吗?”“我家去年暖气不太热,今年能达标吗?”……2024-2025年供暖季即将到来,供暖成为市民关心关注的热点话题。即日起,本报“老子问暖”再次温暖启幕,面向市民征集供热线索。

本报“老子问暖”栏目已经陪伴大家度过了一个又一个冬日,帮助许多市民解决了供暖难题,在市民和供热企业之间搭建起沟通的桥梁。今年冬天,“老子问暖”依然陪伴在大家的身边。如果您有关于供暖的问题,可以拨打“老子问暖”热线电话6601234,记者会将您的问题整理反馈给行业主管部门,协调热企答复和解决。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 殷子程 鲍金梅 摄影报道)炎炎夏日已过,秋风送来阵阵清凉,供热工作也渐渐拉开序幕。烟台市城管局热力公司从10月8日开始,全面启动二级网注水试压工作,一直持续到10月底结束。

### 热力公司启动二级网注水试压

工作人员介绍,注水试压是通过分批分片的方式进行,并没有统一的时间,热力公司工作人员会提前在各小区单元楼门口张贴送水通知单,具体时间以通知单为准,请广大用户密切关注。

注水试压期间应该怎么做呢?工作人员介绍,注水试压期间,家中需要留人,密切观察室内、楼梯间及小棚(或地下室)的供热设施,尤其是阀门、接口等处,如发现有严重跑、冒、滴、漏和小棚内进水现象,请及时拨打维修电话联系维修。

为什么会发生跑冒滴漏现象?根据往年经验,注水试压期间发生跑冒滴漏现象,主要有以下几点原因:

一是室内采暖设施年久老化锈蚀,没有及时维护保养而造成漏水;二是没有通过专业人员而私自改造家中采暖设施,致使连接不严而漏水;三是没有关注送水通知单,特别是采暖设施老化或改动过的用户,家中没有留人,致使采暖设施漏水没有及时发现而酿成损失。

哪些用户需要特别关注?家中供暖设施维修、改动过的居民,需要密切关注改动的位置,漏水事故多发生在这些地方;顶层阁楼有排气阀的用户请密切关注排气阀,初期少量滴漏属于正常现象,若排气阀漏水量过大,请及时拨打维修电话联系维修。

### 温馨提示

居民家中私自安装换热器、循环水泵、煤气炉或改造家中采暖设施会增加漏水风险,也是严重影响供热秩序的行为,请规范用热,保障自身利益,维护和谐邻里关系;注水试压通知单一般提前张贴于单元楼门前,但近期发现有个别单元楼通知单被其他广告、通知单覆盖的情况,请市民及时关注,不要错过注水试压时间。



### 新建换热站23座,保障今冬供暖

供热企业启动二级管网注水试压工作,供暖准备工作稳步推进。那么今冬供暖有哪些新变化呢?记者了解到,本年度我市新增供热能力173兆瓦,清洁取暖面积208.41万平方米,新建换热站23座、供热管网115.46公里,进一步扩大了城市供暖系统的覆盖范围。

昨天上午,记者来到市城管局热力公司,注水试压工作刚刚启动,工作人员有的继续对设备进行巡检,有的忙着入户解决注水试压的问题。为确保供热设备在采暖季高效运行,各供热企业对全市范围内的供热锅炉、换热站、管网等关键设施进行了全面排查,共检修养护管网5414.03公里,检测设施8044处,设备维护进度进入尾声,通过细致入微地检查,及时发现并消除了多处潜在的安全隐患。通过对上一采暖季供热情况分析,整改用户端问题22453户。

针对部分老旧、低效的供热设备,供热企业积极筹措资金,进行了升级改造。改造一级管网23.06公里,二级管网34.21公里。通过管网设备升级



改造,不仅提高了稳定性和供热效率,还有效降低了网损和能耗。

新建小区何时供暖,是许多市民关心的问题。市城管局工作人员介绍,针对本采暖季有供热需求的新建小区,相关单位进行了细致的梳理与统计,并且及时跟进供热设施的配套进度。目前,市区内的博文里(芝罘万科城)、

新力珑湾、凤栖台、力高天爱君逸府、金茂悦等小区已具备供暖条件,其他新建小区也正在加紧对接,以期最大限度地满足居民的供热需求。



## 五级、六级工伤可享哪些待遇?

咨询:发生工伤鉴定为五级、六级伤残,请问分别可以享受哪些待遇?

答复:根据《工伤保险条例》(国务院令第586号)第三十六条的有关规定,职工因工致残被鉴定为五级、六级伤残的,享受以下待遇:(一)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金,标准为:五级伤残为18个月的本人工资,六级伤残为16个月的本人工资;(二)保留与用人单位的劳动关系,由用人单位安排适当工作。难以安排工作的,由用人单位按月发给伤残津贴,标准为:五级伤残为本人工资的70%,六级伤残为本人工资的60%,并由用人单位按照规定为其缴纳应缴纳的各项社会保险费。伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准

的,由用人单位补足差额。经工伤职工本人提出,该职工可以与用人单位解除或者终止劳动关系,由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金,由用人单位支付一次性伤残就业补助金。

根据《山东省贯彻〈工伤保险条例〉实施办法》(鲁政发〔2011〕25号)第二十五条的有关规定,工伤职工被鉴定为五级、六级伤残的,经职工本人提出与用人单位解除或终止劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,分别支付本人22个月、18个月的一次性工伤医疗补助金和36个月、30个月的一次性伤残就业补助金。职工被确诊为职业病的,一次性工伤医疗补助金在上述标准基础上加发50%。工伤职

工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%。距法定退休年龄不足1年的,按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

张孙小娱 余保轩



### 家电以旧换新“热力”足 7天销售额达1.65亿元



本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 郑晓东 摄影报道)国庆假期,政府补贴政策叠加企业让利,烟台家电以旧换新“热力”十足。

节日期间,芝罘区振华商厦家电区内,“以旧换新最高补20%,政企双补低至5折!”的宣传横幅随处可见。在这里,消费者享受“政府+厂家”双重补贴优惠的同时,还可以参加商场的满减优惠、加赠、会员积分、套购礼品等活动。不仅有诱人的价格优惠,配套服务也是真心实意。记者发现,不同家电厂家在以旧换新活动的基础上,还推出了免费家电清洗、家电保养等活动,提供高效便捷的换新服务。

“像这台智能冰箱原价8999元,在政府补贴20%的基础上,还能享受企业的折扣,折算下来到手才6800多元!”西门子家电区的导购员正在向前来选购产品的消费者介绍。听罢,市民王女士很快就下单订购了一台,“一直关注这个机型,正好赶上活动,价格比网上还要便宜了200多元”。

“这个假期,许多顾客都是拿着清单来选家电,参加以旧换新补贴的产品销量都很好,尤其是冰箱、彩电、洗衣机、电脑等消费者选购的多。”烟台振华电器有限公司采购总监程丽娜介绍,国庆假期,家电区的销售量比平日增加了近三成。

今年9月25日,烟台市正式启动新一轮家电以旧换新促消费活动,对消费品以旧换新补贴政策予以全面优化升级。烟台市商务局相关负责人介绍,本轮以旧换新活动覆盖面广、补贴力度大。对个人消费者购买2级能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴。在政策执行期内,予以产品销售价格15%的补贴。购买1级能效或水效标准产品的,额外再给予产品销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。记者算了一笔账,如果消费者一次性买全8大类产品,最多可享16000元补贴。

“如果消费者需要交售旧家电,只需在建行生活APP上操作,便会有专人上门回收。”烟台市商务局相关负责人说。消费者可登录收旧专区,按照系统提示录入废旧家电信息,选择销售企业约定回收废旧家电事宜。销售企业安排回收企业按照约定回收废旧家电并上传回收凭证,回收的废旧家电交售我市有资质的拆解企业。

根据烟台市商务局最新统计数据显示,国庆7天假期,家电以旧换新活动带动门店订单数达33235笔,销售额达1.65亿元,补贴金额达到3096万元;其中,销量前三名的分别为电冰箱、空调、洗衣机。

为何成绩如此亮眼?业内人士分析,在消费市场中素有“金九银十”的说法,长假人们有更多的时间休闲、购物和出行,从而刺激消费。加之符合市场规律的政策,以及相关企业的深度参与,烟台家电消费市场必然会出现活跃的景象。